

“双招双引”引来资金和项目 千亩废弃矿山“披绿生金”展新颜

全面推进乡村振兴

本报讯 300亩茶园里,工人们正在除草施肥。4月24日上午,宜秀区杨桥镇仓房社区黄金芽茶叶及山核桃种植基地内,一派忙碌的景象。只有不远处8台进行回填复绿作业的挖掘机提醒人们,这里以前是一片废弃的矿山。

杨桥镇山水资源丰富。为发展经济,十多年前,该镇内“刮起了一阵矿山开发的风”,使得境内山体破坏较多,其中仓房社区就有开发后被废弃

的山场1000余亩。该社区党总支书记张飞表示,曾经的矿山开发,带来了丰厚利润。但是也给山体留下了伤疤。现在要做的,是在保护与利用中找到平衡点。

围绕,形成自然与人文交相辉映的景象。”何海滔说,他们将在一二三产融合上发力,结合当地人文故事,打造3A级景区,实现农业文化旅游全覆盖。

共同守护,筑牢学生防溺水“生命线”

本报讯 眼下,随着天气的变化,溺水事故呈现易发多发态势。根据我市实际情况,市教体局印发通知,要求各地各学校早部署、早安排、早动员,采取有效措施,进一步做好当前中小(幼)防溺水工作,防范学生溺水事故发生。



4月26日,怀宁县庙镇一学校开展防溺水安全教育和应急救护知识培训。

通知要求,各县(市、区)教育行政部门要发挥防溺水联席会议作用,提醒各地政府相关部门依据《关于建立预防青少年儿童溺水工作长效机制的实施办法》规定,按照“谁主管、谁负责”的原则,加强对辖区内河流、水库、湖泊、池塘、取土坑等危险区域及沟渠桥梁的管理,树立醒目的警示标志或安装防护栏,实施网格化管理,加强巡防管控。同时,提醒家长切实履行好第一监护人责任,与学校密切配合,加强对孩子离校期间的监管,做到对孩子行踪“知去向、知同伴、知内容、知归时”,防止出现监管空白。

度,提高学生防溺水安全意识。各学校要认真开展一次防溺水主题教育,上好一堂防溺水安全教育课,引导学生自觉抵制溺水危险行为,营造

良好的防溺水工作氛围。要广泛开展防溺水“六不”宣传,反复强调提醒学生不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或教师带领的情况下游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到不熟悉的水

域游泳。此外,教育孩子遇到他人溺水时要呼唤周围成年人施救,防止盲目下水施救、手拉手施救造成连带溺水事件发生。

各校要健全家校、师生信息联络机制,摸排和紧盯重点学生群体,高度关注农村中小(幼)生,特别是留守儿童、特殊家庭学生等重点群体,健全关爱措施,组织教职工定期开展家访,督促家长切实加强监管。水域复杂区域的学校,要建立相互提醒机制,成立学生防溺水“联防联控小组”,对同学私自下水和到危险水域玩耍行为,及时制止并向家长、老师报告。

安庆:绿水青山带笑颜

(上接第一版)
——坚持联防联控。压实属地和部门大气污染防治责任,实行按月调度考核,开展跨部门联合“零点执法行动”;创新环境宣传方式,打造“带着群众看环保”等环保宣传品牌,组建千人环保志愿者队伍,实行环境违法有奖举报制度,发动群众广泛参与,构建全民行动格局。

江豚保护区,建设西江长江江豚迁地保护基地。安庆生态文明建设的名片越来越亮丽。

群众对水环境、水生态等城市水问题极为关注。“十三五”以来,我市先后投入数十亿元实施康熙河、顺安河、潜江河以及“一湖九河”等骨干河湖的治理,通过打通断头河沟、拓宽束水河道、优化水系布局,使城区水系向东与破罡湖、向南与长江、向西与石门湖、向北与石塘湖互连互通,“两河纵横、三湖一体”的生态水网体系和“鸟语花香、水流风动”的水环境初步形成。

“两品三化”战略,让“绿水青山”真正变成“金山银山”。同时,坚持生态立县,构建生态制度管理体系,制定并落实产业准入负面清单,对落户项目设置“绿色门槛”,让岳西的绿水青山“底色”更亮,金山银山“成色”更足。

“蓝天指数”,如今已成为安庆吸引力、竞争力、宜居度的一部分。

一泓泓碧水,一道道清流,是生命之源,也是生态之源。

去年,我市18个地表水国考断面全部达到考核标准,水质优良率94.4%;长江干流水质稳定达到Ⅱ类标准;县级以上饮用水水源地水质达标率100%……安庆因水而兴,正逐水而荣。

然而,谈及几年前的鸳鸯河,清溪行馆的老板李叶龙却直摇头:“虽说鸳鸯河流域是岳西县城集中式饮用水水源地,但那时村内生活污水直排入河,河边茭白田对河流也有污染,流域内还时常有水土流失的情况。”

着力呵护“母亲河”
它是“长江里的微笑精灵”,因为稀有被誉为“水中大熊猫”,它叫江豚。去年底,有这样一群“小可爱”在安庆“上线”,在长江安庆段迎江区长风乡水域,居民们看到有数头江豚在水中聚集嬉戏。“已经很多年没有见到过江豚了,这次直接就看到了五六头,比较罕见,也说明长江水域的生态越来越好了。”迎江区长风乡乡村振兴科技人员说。

厚植绿色“聚宝盆”
这个春天,位于岳西县大山深处的包家石佛村,漫山遍野的茶园迎来丰收季节。俗话说“靠山吃山、靠水吃水”,因山坡林地较多,茶叶一直是石佛村的主导产业,村里种茶历史悠久,村民加工技术精湛,所种植的岳西翠兰因其生长环境好、品质优良而颇有名气。

自2016年起,岳西县全力实施鸳鸯河流域水污染治理工程,坚持因地制宜施策、完善基础设施、产业环保并重,用4年时间让鸳鸯河流域大变样。

为加快东部新城建设,完善安庆港集疏运体系,深入实施长江经济带发展战略,促进城市经济和社会发展,安庆迎江区人民政府决定实施安庆港长风港区铁路专用线迎江区长风乡段建设项目。根据要求,现将该项目长风乡用地范围内迁坟的有关事项公告如下:

吴捍卫在市域社会治理现代化试点工作推进会上要求 加快推动试点任务落地见效 形成全民参与的浓厚氛围

本报讯 4月28日,全市市域社会治理现代化试点工作推进会召开,市委常委、政法委书记吴捍卫出席会议并讲话。

吴捍卫要求,各地各部门要切实增强推进市域社会治理现代化试点工作的责任感和紧迫感,加快推动试点任务落地见效。要着力健全现代化市域社会治理体制,防范化解政治安全风险、社会治安风险、社会矛盾风险、公共安全风险和网络安全风险。

安庆市企业服务中心揭牌 为企业发展营造更优环境

本报讯 4月28日上午,安庆市企业服务中心揭牌仪式举行,市委常委、常务副市长花家红出席。

招双引”签约项目开工建设、竣工投产和生产经营过程中反映问题的协调服务。下一步将做好党委政府的参谋助手,当好企业的“娘家人”,搭建好市直各部门同企业的连心桥,不断探索机制创新,建强服务企业一线队伍;精准对接要素平台,支持引导企业做大做强;有效整合服务平台,实现企业办事便捷高效,为企业发展营造更优环境,助力全市经济高质量发展。

“五一”小长假出游提示发布 牢记疫情防控 文明绿色出游

本报讯 4月28日,安庆市文化和旅游局发布“五一”小长假出游提示,提醒市民出游期间要时刻牢记疫情防控,文明绿色出游。

倡导开展本地游、周边游、短途游,避免前往人员密集场所,保持警惕状态,杜绝侥幸心理。



4月27日,技术人员在大观经济开发区皖河片核心区启动区巡检一光伏发电项目。该新能源综合生产及示范应用基地项目总投资7.7亿元,总面积3000亩,预计今年6月底光伏组件全部安装完成,实现并网发电,形成“棚上发电、棚下种养”的综合利用新模式,助力“碳达峰、碳中和”目标,实现经济、生态双丰收。

关于安庆港长风港区铁路专用线迎江区长风乡段建设项目的迁坟公告
为加快东部新城建设,完善安庆港集疏运体系,深入实施长江经济带发展战略,促进城市经济和社会发展,安庆迎江区人民政府决定实施安庆港长风港区铁路专用线迎江区长风乡段建设项目。根据要求,现将该项目长风乡用地范围内迁坟的有关事项公告如下:

长风乡人民政府
2022年4月29日